
Auszug aus der Niederschrift über die 

Sitzung des Ortsgemeinderats Demerath am 09.09.2021 

 

Bürgerfragestunde 

Auf Anfrage führt der Vorsitzende aus, dass die neuen Pachtverträge in den nachfolgenden 

Wochen versandt/verteilt werden. 

Die Verputzarbeiten im Innenbereich der Leichenhalle stehen noch ausstehen; Die Fenster 

sind noch mit einem Fliegenschutz zu versehen. 

Sarah Werhand wird für ihren Arbeitseinsatz zur Renovierung der Leichenhalle am Friedhof in 

Demerath gedankt. 

 

Beratung zur Planung und zum Ausbau Friedhof 

Der Ortsgemeinderat Demerath beschließt trotz der Reduzierung des Haushaltsansatzes von 

50.000 EUR auf 30.000 EUR für den Ausbau des Friedhofs, an dem am 24.06.2021 gefassten 

Beschluss zur Beauftragung eines Städteplaners festzuhalten. Der Städteplaner ist auf 

Stundenbasis zu beauftragen. Bei der Beauftragung ist ausdrücklich darauf hinzuweisen, dass 

das Budget der Gesamtmaßnahme einzuhalten ist. 

 

Beratung und Beschlussfassung zur weiteren Planung des Gewerbegebietes 

Da auf die Änderung des Flächennutzungsplans im Ort sehr negativ reagiert, massive 

Bedenken und Kritik vorgetragen wurde und unter Berücksichtigung der Ausführungen im 

Schreiben der Kreisverwaltung Vulkaneifel beschließt der Ortsgemeinderat Demerath auf die 

Neudarstellung der Gewerbebaufläche zu verzichten bzw. das Vorhaben nicht weiter zu 

verfolgen. 

 

Sonstiges 

 Der Grüngutplatz wird zwischenzeitlich wiederum von Bürgern der umliegenden 

Gemeinden, insbesondere aus dem Kreis Cochem – auch unsachgemäß - in Anspruch 

genommen wird. Nach kurzer Diskussion besteht Einigkeit, dass weder die Installation 

einer Schranke noch feste Öffnungszeiten zu realisieren sind. Bei einer Schließung des 

Grüngutplatzes steht zu befürchten, dass die Abfallentsorgung im Wald erfolgt. 

Deshalb sollte der Grüngutplatz in der bisherigen Form weiter erhalten bleiben. 

 Der A.R.T. hat trotz wiederholter Anmahnung die Glascontainer nicht entsprechend 

den Absprachen ordnungsgemäß umgestellt. Die A.R.T.-Mitarbeiter sollen bei der 

nächsten Entleerung unmittelbar angesprochen werden. Alternativ soll die 

Neuanordnung in Eigenleistung erfolgen. 

 

Prüfung der Jahresrechnung für den Haushalt 2019 

Auf Vorschlag der Prüfer erteilt der Ortsgemeinderat Demerath dem Bürgermeister a.D. 

Werner Klöckner und dem Ortsbürgermeister a.D. Andreas Schäfer sowie der Verwaltung 

hinsichtlich der Rechnungsprüfung für das Jahr 2019 uneingeschränkt Entlastung. 


